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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada do dia 16 de setembro de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio da Paróquia de 
São Luís Gonzaga do Maranhão. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva 
e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Marineide Lisboa dos Santos, 22 Vice- 
Presidente; Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 12 Secretário, e com os demais Vereadores: 
Antônia Hermenegilda Canuto, Edson Flor de Arruda, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro 
Araújo, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Lielton Morais de Sousa e Wanya Dalce Melo Rodrigues 
Martins. Sob a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou aberta a presente sessão e 
pediu ao l 9 Secretário que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes. Em 
seguida o Vereador Presidente justificou a ausência do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes por motivos de saúde. O mesmo apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 08 de 
julho de 2022, e colocou em votação, sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

Vereador Presidente Luan Rogério Jerônimo da Silva cumprimentou a todos, informou que o 
Prédio da Câmara Municipal se encontra em reforma e tem visitado o locai diariamente. 
Destacou que a fase para o acabamento já se iniciou e que o novo prazo de conclusão da 
reforma é para o dia 27 de outubro. Enfatizou que em breve haverá a sessão de reinauguração 
da Casa Legislativa para que os vereadores possam trabalhar com mais conforto em prol da 
população gonzaguense. Agradeceu ao Padre Sidney por ceder a Paróquia para a realização 
da sessão presencial e se colocou à disposição de todos.

Vereador Lielton Morais de Sousa cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela 
oportunidade de retornarem aos trabalhos. Se colocou à disposição da população e declarou 
que sempre estará se esforçando para buscar soluções para os problemas existentes no 
município.

Vereador Edson Flor de Arruda cumprimentou a todos, agradeceu ao grande arquiteto do 
universo por lhe proporcionar mais um dia de trabalho presencial e pediu que o mesmo

Palácio Legislativo “Serapião Ram os”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São Luís

Página 1 de 18
G onzaga do Maranhão. CEP 6 5 7 0 8 -0 0 0



1

ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os” 
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CN PJ n. ° 23.697.857/0001 -0 8

ilumine a todos os vereadores para que possam fazer um bom trabalho. Agradeceu a presença 
de todos e demostrou sua felicidade por encontrar os nobres colegas presencialmente.

Vereador Edirson Morais Salazar cumprimentou a todos e deu as boas-vindas aos vereadores 
e funcionários. Ressaltou que o mais deixará para o decorrer da sessão.

Vereadora Marineide Lisboa dos Santos cumprimentou a todos e agradeceu a presença de 
todos presentes e também aos que estavam acompanhando através das redes sociais. 
Agradeceu a Deus por estarem retornando os trabalhos de forma presencial e com saúde. 
Pediu que Deus possa restaurar a saúde do Vereador Eleonilson para que em breve possa 
estar de volta aos trabalhos.

Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins cumprimentou a todos, demostrou sua 
alegria por estarem retomando os trabalhos. Registrou que no dia anterior teve a 
oportunidade de fazer uma visita ao Prédio da Câmara Municipal e enfatizou que com certeza 
vai valer a pena esse período que estão passando afastados do local, pois nunca houve uma 
reforma como essa que está acontecendo na Casa Legislativa. Destacou que está 
acompanhando a situação de saúde do Vereador Eleonilson e que o mesmo mandou um 
abraço para todos os colegas, e em breve ele estará retornando.

Vereador Greison Ribeiro Araújo cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por estarem 
retomando aos trabalhos nesse segundo semestre. Informou que a Câmara Municipal está em 
reforma mais há um prazo de entrega para a obra. Destacou que o mais importante é que os 
vereadores estão empenhados de fazer o melhor para a população. Ressaltou que no período 
do recesso não parou um segundo, pois sempre esteve empenhado, procurando atender a 
necessidade de cada um. Contou que estava com saudade de reencontrar os amigos para 
continuar os trabalhos que fazem com tanto amor e dedicação. Citou a ausência do Vereador 
Eleonilson por motivos de saúde, mais já está se recuperando e logo estará de volta para dar 
continuidade ao seu trabalho. Deixou seu agradecimento a Deus por todas as bondades e 
agradeceu também ao povo de São Luís Gonzaga. Ressaltou que o verão está aí e há muito 
trabalho a fazer e por isso continuará cobrando.

Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por 
essa oportunidade de debater a situação do povo de São Luís Gonzaga. Externou sua
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coloquem ela em suas orações. Agradeceu a Paróquia por ceder o espaço para ser realizada a 
sessão. Agradeceu as famílias gonzaguenses, tanto da sede com da zona rural, pois em suas 
visitas tem sido bem recebido por todos.

Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto cumprimentou a todos e agradeceu a Deus por ter 
concedido a oportunidade de estarem com vida e saúde. Agradeceu ao Padre Sidney por ter 
concedido a Paróquia para ser realizada a sessão legislativa. Se solidarizou com as famílias das 
pessoas acidentadas e pediu a Deus que a saúde dos mesmos sejam estabelecida. Pediu 
também pela saúde do Vereador Eleonilson e que em breve o mesmo possa estar de volta aos 
trabalhos.

Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho cumprimentou a todos, relembrou que a última 
sessão foi realizada de forma virtual mais agora os trabalhos serão retomados de forma 
presencial. Agradeceu a Igreja Católica e ao Padre Sidney por ceder o espaço da Paróquia para 
o Legislativo e ressaltou que é louvável ter sempre um espaço como esse à disposição do 
município. Se solidarizou com o seus amigos Marinês e Cubixeque pelo ocorrido com seu filho 
conhecido como Estronda, e com a família do seu Antônio Assis. Pediu a Deus pela 
recuperação dos dois jovens envolvidos no acidente. Ressaltou que no Grande Expediente 
abordarão alguns assuntos para a população ficar ciente do que está acontecendo. Reforçou 
que não são vereadores só no dia da Sessão e sim todos os dias, por toda a legislatura de 
quatro anos.

ORDEM DO DIA

Requerimento n2 004/2022, de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que 
solicita a recuperação da estrada vicinal que liga o povoado Santana ao povoado Centro do 
Heitor, com colocação de boeira ou construção de ponte no Igarapé do Elídio e do Maricota, 
nesta municipalidade. Após análise e discussão o Requerimento ne 04/2022 foi colocado em 
votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n» 012/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
solicita perfuração de Poço Artesiano no povoado Santarém, nesta municipalidade. Após
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análise e discussão o Requerimento ns 012/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento ns 013/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
solicita perfuração de Poço Artesiano no povoado Paciência, nesta municipalidade. Após 
análise e discussão o Requerimento ns 013/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Requerimento ns 014/2022, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva, que 
solicita perfuração de Poço Artesiano na Rua da Barroca - Centro, nesta municipalidade. Após 
análise e discussão o Requerimento n9 014/2022 foi colocado em votação, sendo APROVADO 
POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Manoel Gomes Sobrinho Filho iniciou seu pronunciamento cumprimentando a 
todos mais uma vez e discorreu sobre os temas abordados anteriormente como estradas e 
poços que são um problema crônico do município. Citou a fala do Vereador Presidente, 
quando o mesmo falou de algumas estradas que estão sendo feitas e enfatizou que o 
município possui duzentos e sete povoados e que deve ser observado quais são os que estão 
em falta. Informou que há sessenta dias alguém da Gestão orientou que as máquinas 
passariam na estrada do povoado Sapucaia e que as cercas deveríam ser retiradas e afastadas 
para que a estrada fosse alargada. Declarou que isso foi um descaso da Gestão, pois os 
pequenos agricultores tiraram as cercas e as máquinas não foram fazer o trabalho na qual era 
destinadas. Informou que há trechos dessa estrada que foram apenas quebrados e que se não 
forem revestidos de piçarra, no inverno os moradores ficaram sem estradas. Citou também as 
os povoados Santo Antônio dos Alves e Boa União em relação as estradas e ressaltou que a 
estrada da Matinha não foi concluída. Falou sobre a estrada do povoado Coheb, pois na 
mesma há locais que foram colocados apenas um dedo de piçarra e que deveria ter sido um 
trabalho melhor por conta da quantidade de montante. Reforçou que a estrada do Lago do 
Boi também está à mercê dos mesmos reparos pois o inverno cessou em maio e no entanto, 
a população também tem cobrado. Relatou que em dezembro iniciou a construção de uma 
ponte no povoado Santa Rita, porém nunca foi concluída. Citou também o Centro dos Jaimes

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. São Luís
Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000 k

Página 4 de 18



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo "Serapião Ram os” 
Avenida João Pessoa, n. ° 33, Centro

CN PJ n. ° 23.697.857/0007 -0 8

entre outros povoados que também necessitam dos serviços para as estradas. Declarou que 
sabe que algumas estradas já foram realizadas porém, está conclamando a Gestão pelas 
estradas que estão à mercê do tempo e no descaso. Falou sobre o poço da Rua Nova do 
povoado Nova Vida, que teve um pequeno problema e não estava sendo abastecida de água. 
Relatou que foi ao local e constatou que o cuidador estava sendo remunerado de apenas 
R$7,00 por dia. Contou que pediu ao mesmo que seja normalizada a situação do poço nesta 
localidade. Informou que foi avisado de que o bebedouro da escola do povoado São Domingos 
não está funcionando há meses e a merenda está precária. Pediu a Gestão que olhe para este 
povoado para que essa situação seja sanada. Destacou que está aguardando o seu candidato 
a Governador do Maranhão, Carlos Brandão. Relatou que expôs uma imagem da caçamba 
voltando do lixão com o lixo que deveria ser depositado lá, e pediu um olhar especial para 
este local, pois não está mais comportando a quantidade de lixo da cidade. Falou sobre o 
ocorrido em que o fogo do lixão adentrou em terrenos vizinhos. Pediu uma pausa dos assuntos 
de Gestão para falar sobre o problema das drogas que assola a população e que infelizmente 
chegou a sua família. Enfatizou que não vai varrer o lixo de sua família para debaixo do tapete. 
Destacou que deu o apoio ao seu filho Leonan e também a sua esposa e que ficou grato por 
Deus ter colocado a polícia junto ao seu filho nesse momento. Pediu perdão a comunidade de 
São Luís Gonzaga, mais inteirou que quer trazer esse debate para todos se preocuparem com 
este problema. Pediu que todos se unam em torno de um Projeto que já foi votado e 
sancionado em 2018 para que haja uma semana de atenção ás drogas, para que essa situação 
não chegue na porta de mais gonzaguenses. Explicou que essa ação contaria com o Poder 
Executivo, Legislativo, Judiciário, Polícia Milita entre outros, pois essa lei nunca foi cumprida. 
Ressaltou que o Projeto abrange a todos, pois não são só os jovens que sofrem com este 
problema.

Vereadora Marineide Lisboa dos Santos cumprimentou a todos, iniciou mandando um abraço 
para uma pessoa especial de seu povoado, que muitas vezes já vez papel de pai, que é seu 
amigo, ex-vereador Elias Magalhães, que estava aniversariando, o mesmo está com uma 
saúde debilitada, mas o sangue político ainda corre em suas veias, e está sempre querendo 
contribuir com o município, através de conselhos. Parabenizou o Padre Sidney pela 
disponibilidade do espaço para os vereadores realizarem seus trabalhos. Disse que concorda 
com o Vereador Greison, quando ele fala, que não é porque não estavam presentes todas as 
sextas-feiras, que deixaram de dar continuidade aos seus trabalhos, a mesma acredita que
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nenhum dos vereadores deixaram de realizar seus trabalhos e alegou que foi um período bom, 
de muitas visitas e diálogos. Falou que durante esse período, tiveram a oportunidade de 
conversar com mais tempo com as pessoas, colocando as suas insatisfações e satisfações, e 
muitas das vezes cobrando, pois o povo os confiou para representa-los. Relatou que o 
município é grande, e que em uma conversa com um colega de Trizidela do Vale, enfatizou 
que o município de São Luís Gonzaga tem mais de duzentos povoados. Afirmou que nenhuma 
gestão faz seus deveres 100%, sempre terá algum povoado insatisfeito, mas não perdem a 
esperança de ser atendido. Disse que não é nem "maluca" de dizer que o município de São 
Luís Gonzaga não tem estrada, mas que infelizmente em alguns povoados não foi possível 
realizar o serviço. Alegou que a mesma foi verificar no galpão, e realmente o mecânico estava 
debaixo das maquinas e Dr. Júnior falou que não sabia o que estava acontecendo, e que iria 
buscar um mecânico em São Luís. Relatou que no dia que o Secretario ligou dizendo que a 
máquina iria retornar, deu problema novamente, com isso, afirmou que o secretario não 
estava mentindo, porque a mesma vai lá e verifica, mas ainda assim, acredita que chegará o 
momento de as estradas do outro lado do rio serem feitas. Mencionou que Dr. Junior é o 
Gestor que mais fez e recuperou estradas e pontes. Agradeceu em nome do povoado Limeira, 
onde, uma ponte foi recuperada, assim que pediram. Disse que não é porque é do lado do 
atual governo, que não irá falar que a estrada do Potó Velho está ruim, pois os mesmos estão 
ali para cobrar e é o que as pessoas esperam. Relatou sobre a situação da base poço, onde 
está funcionando o Posto de Saúde, alegou que estão sofrendo um problema sério por ser um 
posto que funciona todos os dias, a mesma não concorda quando dizem que a saúde da cidade 
está um caos, porque não está, diz ainda, que seu povoado é bem assistido, possui médicos 
toda semana, dentista e enfermeiros, é muito difícil faltar remédios e a equipe é muito boa, 
no entanto, não sabe dizer como funciona nos outros povoados. Discorreu sobre o 
Requerimento do Vereador Presidente sobre poços e sobre a questão de água, e citou o 
exemplo de Trizidela do Vale, no qual, não é um problema somente de São Luís Gonzaga e 
Trizidela do Vale, mas é um problema geral, e não perder a esperança de que os problemas 
serão solucionados. Disse que em Pedrinhas está sendo feita limpeza de quatro poços que 
estão sendo cavados, a mesma alega com certeza, porque está vendo o André passar todos 
os dias para ir limpar. Acredita que vão limpar os poços, as bombas estão compradas e irão 
entregar funcionando, pois o problema de água em Pedrinhas é muito precário, por isso tem 
essa quantidade de poços. Comunicou a pedido da comunidade de Pedrinhas, sobre o festejo 
em honra a São Benedito, que está acontecendo nesta semana, desde o dia nove de setembro,
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com a Missa de Abertura. Agradeceu novamente ao padre Sidney, que em todos os festejos 
celebra mais de uma missa, dentro de suas possibilidades, todas noites tem a celebração das 
missas e depois a parte social, no qual possuem vendas de lanches, bingos, leilão, cerveja e 
com a animação do Paredão do Vale. Informou que nos dias nove a desesseis de setembro, 
também terão a Segunda Cavalgada do festejo em honra a São Benedito, com animação do 
paredão do Marcos, de São João da Amada e a noite música ao vivo com a banda de Forró 
Saculejo de Pedreiras, no dia dezoito de setembro encerram com um domingo alegre, com o 
Paredão Já Cheguei, a partir das duas horas da tarde, com uma deliciosa peixada. Finalizou 
agradecendo a todos.

Vereadora Antônia Hermenegilda Canuto cumprimentou a todos, iniciou pontuando sobre a 
fala da Vereadora Marineide, no qual, alegou que a saúde anda muito bem, e a mesma não 
discorda, porém no hospital da cidade, onde, uma pessoa lhe falou que as camas estão 
precárias, sem cobertas. A mesma pede mais cuidados para com os pacientes, pois isso não é 
muito louvável. Falou sobre as estradas, alegou que a situação é séria, mesmo já tendo 
algumas arrumadas, mas ainda há outras em estado precário, logo, estrada é algo de 
prioridade. Disse que um caminhoneiro lhe falou, que na estrada do outro lado do rio, estão 
fazendo uma boeira, onde, estavam reaproveitando as bueiras velhas da estrada que está 
sendo construída, e a mesma não acha isso justo, pois as boeiras velhas não tem mais tanta
resistência de aguentar passar uma carreta ou um caminhão. Falou que as pontes estão send
feita de madeira, a mesma não viu, só obteve informações. Reforçou a ideia para pararem d 
fazer ponte de madeira, pois deveria ser feita com concreto. Mencionou o poço d 
matadouro, no qual deveria ser feito um poço para as pessoas do Bairro Invasão, pois o poç 
do matadouro deveria ser somente do mesmo e sua falta causa prejuízo, as pessoas estãu 
consumindo carne de má qualidade, a mesma afirma saber a real situação do mercado do 
município. Falou que quando as carnes chegam no mercado, é com cheiro anormal, não se 
sabe como gado foi abatido, disse ainda que um consumidor já comentou sobre insinuação 
de que algum boi poderia até ter sido mordido por uma cobra e por isso as pessoas vivem 
doentes, contudo, a situação é séria e alegou que enquanto a mesma estiver em seu cargo de 
vereadora, e o problema não for solucionado, irá sempre reivindicar os direitos da população. 
Reforçou a fala do Vereador Manoelzinho, para que o matadouro seja reformac 
que cada vereador visite e veja a realidade daquele local. Falou que há i 
concursado para fiscalizar os gados, mas que a estrutura é desorganizada e a p
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as consequências. Relatou que no Povoado Empoeira, uma mãe de um aluno havia falado que 
a situação da água da escola não foi resolvida, que é difícil ter merenda, a mesma pede que 
cuidem com mais atenção dos alunos, porque muitos sabem que as vezes as crianças não tem 
condições de levar uma água de casa ou uma merenda, então ter o básico é responsabilidade 
do município, porque os recursos chegam para os alunos. Relatou que é dever dos vereadores 
falarem o problema do povo, porque a população vota nos mesmos, confiantes que trabalhem 
em prol das comunidades. Falou que a água é um problema sério e mencionou que os 
requerimentos do Vereador Luan foram justos. Questionou-se de o porquê do poço da Câmara 
não estar funcionando, ninguém sabe e nem deu resposta, e pediu que Deus abençoe que os 
outros não fiquem abandonados como esse. Destacou que para perfurar um poço é rápido, 
porque a mesma viu uma perfuração em frente à Escola Herculano Parga, e foi mais ou menos 
umas três horas, com metragem de cem metros, então, agora resta concluir a obra, pois há 
vária povoados que tem poços perfurados, mas não se tem a manutenção da água. Frisou 
sobre o acidente ocorrido na Rua Nova, em que os dois jovens ficaram muito queimados, estão 
bastante doentes, e pede a Deus para que recupere a saúde deles, acredita as famílias estão 
muito abaladas, não é fácil de resistir e só Deus pode salvar eles. Falou sobre o Vereador 
Eleonilson que está se restabelecendo da saúde, pediu que Deus continue dando a saúde dele, 
para que o mesmo continue dando seguimento aos seus trabalhos. Comentou também sobre 
a situação ocorrida com a família do Vereador Manoel e o confortou dizendo que isso 
acontece com qualquer família, que Deus lhe dê força e coragem, que liberte os jovens der 
tantas coisas ruins e pediu que Deus abençoe a família do mesmo e a família de todos os 
munícipes. Finalizou deixando um abraço a todos.

Vereador Greison Ribeiro Araújo cumprimentou a todos, falou sobre as eleições e mobilizou 
a todos para que possam se deslocar de suas residências para estar contribuindo com seu 
voto. Parabenizou o Vereador Manoel por seu pronunciamento sobre o problema que está 
passando e agradeceu por todos os ensinamentos que o mesmo lhe deu. Falou sobre o retorno 
aos trabalhos onde já houve várias reivindicações trazidas por seus colegas. Relatou que não 
tem sequer o mínimo respeito da Gestão de dá uma resposta aos requerimentos, pois foi-lhe 
dito que quando o Gestor lia algo de sua autoria o mesmo rasgava e jogava no lixo. Enfatizou 
que o Vereador Edson Arruda fez um Requerimento igual ao que já havia feito anteriormente, 
mais nenhum dos dois teve resposta. Relatou que o Vereador Edson fez um evento em sua 
residência e teve que pagar trabalhadores para quebrar a estrada. Declarou que cobra

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”. Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro. Sjio Luís
Gonzaga do Maranhão. CEP 65708-000

Página 8 de 18



ESTADO DO MARANHÃO 
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ram os” 
Avenida João Pessoa, n .° 33, Centro 

CN PJ n. ° 23.697.857/0001 -0 8

benefícios para o povo, pois ele mesmo já é beneficiado com seu salário. Ressaltou que cobra 
com o propósito de melhorar a vida do povo, para que não precisem transportar os doentes 
em redes, como já ocorreu anteriormente. Falou sobre os pequenos agricultores que vão para 
a sua região buscar coco no inverno, pois a margem de lucro já é pequena e por conta da 
estrada os caminhões atolam e ficam parados o dia todo na estrada. Demostrou sua 
insatisfação para com o Prefeito e declarou que os alunos precisam ter a dignidade de ter um 
ventilador na escola. Reforçou que doa a quem doer, irá continuar cobrando para o povo, pois 
é inadmissível que os funcionários da escola do povoado São Luís do Vale estejam se juntando 
para comprar ventiladores. Enfatizou que há escolas que não possuem nem rodos e os 
zeladores usam seu pequeno salário de R$300,00 a R$400,00 para comprar esses materiais. 
Contou que o Prefeito tem dito que hoje o ensino de São Luís Gonzaga está sendo melhor e 
questionou essa melhoria, pois nunca viu promotores e juizes fiscalizando como está 
acontecendo agora. Relatou situações em que a porta de um ônibus caiu na estrada, o pneu 
furou pela manhã e pela tarde, e também há escolas que são inauguradas sem bebedouro e 
banheiro. Citou alguns poços que foram apenas perfurados mais não funcionam, como o poço 
em frente à Câmara Municipal, o poço da Limeira, do Centro dos Pereiras e do Centro do Roso. 
Reforçou que espera que as obras que foram começadas sejam finalizadas, pois quando 
começar o inverno novamente ficará intrafegável porque não houve manutenção das 
estradas. Relatou que os diretores não podem cobrar nada na Secretaria de Educação e os 
enfermeiros não podem cobrar na Secretaria de Saúde porque são escorraçados pelos 
secretários. Relatou que falta medicamentos na UBS da Massaranduba e a mesma não tem 
ventilador e nem um bebedouro de qualidade. Relembrou que através das Emendas 
Impositivas foram destinados vários recursos para essas localidades, mais nem as boeiras 
foram compradas e as pontes feitas são de tábua. Reforçou a necessidade de fazerem as 
pontes de concreto e que essas obras empregariam muitas pessoas. Enfatizou que 80% dos 
povoados que foram agraciados com novas estradas foi através de Emenda Federal, e não 
com dinheiro do município. Explicou que estavam de recesso dos trabalhos mais continuou 
ajudando incansavelmente, por que esse é o seu trabalho como vereador. Declarou que ao 
invés de o Prefeito ir para a Rádio, deveria ir para os interiores olhar obras e as escolas. Relatou 
que os alunos do Centro dos Quincos muitas vezes deixam de ir na escola durante o inverno, 
por que os ônibus não passam na estrada. Declarou que há muitos que só andam nos 
povoados no tempo de campanha e que os mesmos deveríam ter vergonha disso. Relatou que 
muitas vezes já deixou de ir para um lugar para poder servir a um amigo, levando pessoas
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doentes para a cidade de Bacabal. Destacou que a empresa responsável pelos cinquenta 
quilômetros de estrada só fez vinte e abandonou o serviço. Para finalizar, desejou forças ao 
colega Eleonilson para que a saúde do mesmo venha ser restaurada.

Vereador Edirson Moraes Salazar deu continuidade à sua fala se voltando ao tema das 
estradas, destacando a estrada da Matinha. Relatou que esteve no local e verificou a péssima 
qualidade do início do serviço. Explicou que a Emenda Parlamentar direciona determinado 
valores para a execução de determinado serviço, e obrigatoriamente tem que ser 
acompanhado de projeto. Se referiu a empresa do outro lado do rio que começou a obra e 
não terminou, e que inclusive a empresa comprou piçarra com uma determinada pessoa e 
não pagou. Reforçou que as empresas das licitações devem ser analisadas para ver se as 
mesmas tem condições de finalizar o serviço, pois o Prefeito anuncia as estradas mais as 
mesmas não são feitas. Ressaltou que a preocupação no momento não é a trafegabilidade, 
pois estamos no verão, porém quando as chuvas começarem as estradas ficarão em péssimas 
condições. Enfatizou a importância de transformarem as emendas em obras públicas e aplicar 
o dinheiro nas mesmas. Declarou que o Prefeito já sabe onde buscar os recursos e só precis 
saber aplicar, pois se a empresa não executa os trabalhos o mesmo pode fazer um destrato. 
Falou sobre a situação da obra do Hospital Municipal, onde a empresa contratada não possui 
estruturas e conhecimento para fazer o trabalho. Citou também a situação da obra da Quadra 
do Povoado Olho D'água dos Grilos, que não foi finalizada. Destacou que os vereadores te 
que encontrar elementos para proibir as empresas que não tem estrutura de fazer obra no 
município ou ter pelo menos garantias de que vão começar e terminar a obra. Declarou que é 
muito fácil o Vereador encher a gaveta do Prefeito de Requerimento, mais não estão buscando 
meios de cobrar a conclusão de uma obras. Citou a fala do Vereador Presidente quando o 
mesmo citou a conclusão da estrada do povoado Mucura a Sapucaia e Claridade, mais 
destacou que a estrada da Mucura ao Olho D'água do Zé Branco não está sendo executada 
como deveria por que não foi feito os aterros do boeiros. Ressaltou que todos os vereadores 
juntos podem mudar essa situação. Destacou a estrada do São João do Jansen que liga São 
Luís Gonzaga a outras cidades está com uma péssima qualidade e reforçou que o município 
possui máquinas que podem fazer os serviços. Relatou que no dia anterior a Messias foi buscar 
uma paciente em Bacabal e teve que fazer o percurso de Alto Alegre para Independência e 
Santarém, porque na outra estrada há muitas trepidações. Pediu que tirem a patrol e gastem 
o combustível para ser solucionada essas situações, por que não adianta só pincelar a estrada.
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Explicou que achou muito inconveniente e deselegante a postura do Vereador Presidente 
quando o mesmo interferiu na fala do Vereador Greison, pois a Dona Maria José Carvalho não 
tem mandato e nem responsabilidade nessa Gestão.

Vereador Edson Flor de Arruda cumprimentou a todos e relembrou que já faz um ano que foi 
feita a Comissão das Estradas e que andaram em alguns povoados. Destacou que na 
oportunidade constaram os locais que precisavam de boeiro ou ponte, mais infelizmente a 
situação continua na mesma. Ressaltou que o povo clama por melhorias e como 
representante da população tem que cobrar em forma de requerimentos. Citou a fala do 
Vereador Greison quando o mesmo disse que não fará mais requerimentos por que só iria 
gastar papel. Enfatizou que continuará sim a fazer seus requerimentos enquanto tiver 
oportunidade, por que precisa fazer suas solicitações. Citou a fala do Vereador Presidente 
quando mesmo falou sobre os povoados que foram agraciados com piçarra, e parabenizou o 
mesmo por falar o nome dos povoados com muita ênfase, pois os mesmo merecem. Declarou 
que o Prefeito esqueceu dos outros povoados porquê a estrada do Centro dos Pereiras e da 
Chapadinha continua da mesma forma. Ressaltou que no local foi feita a estrada, porém não 
houve manutenção da mesma. Falou sobre a situação dos povoados São Benedito do Vale, 
Rabo da Gata, Centro dos Marcelinos, São Bento e Centro dos Urús que não tem estradas e 
esse ano nem as retroescavadeiras foram quebrar a estrada. Citou também a situação d 
estrada do Centro do Jordino a sair no Santo Antônio do Coque, passando pelo povoado 
Laranjeira que também nunca foi quebrado esse ano. Explicou que fez um evento em sua casa 
no dia quatro, onde convidou seu candidato a Deputado Estadual, na qual a ex-prefeita Maria 
José Carvalho esteve presente. E na oportunidade teve que pagar alguns trabalhadores para 
quebrar a estrada, pois a entrada do povoado Filomena ao Seu Bispo do Vale foi outro local 
esquecido pela Gestão. Destacou que a estrada foi feita até sair no povoado Novo Oriente, 
mais nunca foi um retroescavadeira para quebrar a mesma. Demostrou sua tristeza com essa 
situação pois o inverno já está chegando e a situação voltará a se repetir. Reforçou que como 
representante do povo não irá se calar e continuará pedindo, pois não está sendo atendido. 
Destacou que quando começar as chuvas, a estrada da sua casa até a entrada do Barro Branco 
ficará intrafegável. Pediu encarecidamente ao Gestor que mande pelo menos a patrol para 
quebrar a estrada para que o povo possa se locomover. Relatou que recebeu uma denúncia 
de uma mãe cuja filha estuda na escola do povoado Encruzilhada, e a mesma contou que tirou 
sua filha da escola porque as sextas-feiras não está havendo aula do pré ao quinto ano. Pediu
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a Líder de Governo que esteja vendo essa situação para que a Secretária de Educação tome 
as providências. Falou sobre a falta que o Vereador Eleonilson está fazendo e pediu que Deus 
possa estar reestabelecendo sua saúde, bem como a de todos os enfermos do município. 
Agradeceu ao Padre Sidney pelo espaço concedido para ser realizada a sessão legislativa e 
pediu que Deus ilumine todos os vereadores para fazerem o melhor pela população 
gonzaguense.

Vereador Lielton Morais de Sousa cumprimentou a todos, iniciou falando em nome da 
população do Lago do Boi, que tem cobrado muito uma intervenção junto ao Poder Executivo 
em questão das estradas. Relembrou que foi seu primeiro Requerimento feito na Casa, mas 
que até hoje não teve uma resposta positiva e sempre as pessoas da comunidade estão lhe 
cobrando, mas o mesmo acredita que um dia a estrada será feita. Ressaltou que acredita que 
todos os vereadores durante o recesso, se fizeram presentes junto à população, sempre 
ouvindo e buscando soluções para os problemas existentes. Relatou que esteve no Povoado 
Carmo, onde, verificou que ouve um vazamento na encanação do poço, o mesmo falou co 
o Luís, que ficou de mandar uma equipe, porém até agora não foi resolvido, mas alegou que 
será. Relatou que na entrada no Olho D'água do Zé Branco e no Centro do Jaime, a população 
também o procurou, e o mesmo pede ao Gestor para que faça algo por aquela região, porque 
todos precisam ter seus direitos preservados, de ir e vir, sem tanta dificuldade no inverno. 
Reforçou que se as estradas não forem recuperadas logo, o mesmo problema voltará 
novamente quando o inverno chegar. Comunicou que esteve no Centro do Major, observou a 
perfuração de um poço, que deixou a população do local muito feliz, pois terão um poço novo 
logo em breve. Disse que ainda há muito a se fazer, mas também há muita coisa feita, então, 
pede para possam ter a convicção de que os problemas que existem no município serão 
solucionados, alegou ainda que se não tiver essa convicção, em vão os mesmos estarão 
trabalhando, logo, cobram, mas os pedidos precisam ser atendidos e que esse é o desejo da 
população e todos. Falou que entrega nas mãos de Deus, acreditando que Deus irá operar um 
milagre em São Luís Gonzaga e será uma terra feliz para todos. Finalizou agradecendo ao 
Presidente e a todos.

Vereadora Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins cumprimentou a todos, iniciou pedido a 
divulgação das sessões, que estão sendo ocorridas no Centro Paroquial. Falou que colocou a 
informação em um grupo de amigos, várias pessoas comentaram dizendo que não sabiam,
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com isso, a mesma diz ser necessária a divulgação, pois acha importante a participação 
popular. Disse que dessa forma estarão incentivando o povo a ir participar. Parabenizou os 
requerimentos dos vereadores. Relatou em relação ao poço Povoado Paciência, onde esteve 
presente junto ao Prefeito, o mesmo à afirmou que será feito, pois a situação da água está 
precária naquela região, mas com a obra em andamento os amigos agradecem. Mencionou a 
questão do poço da Trizidela que foi uma questão de polêmica, mas hoje está em um local 
que está atendendo a demanda do bairro. Destacou que os moradores relataram que a caixa 
que será implantada na escola é com cabos de cinquenta e sessenta centímetros, o povo está 
bem satisfeito e o importante é estar sendo feito, pois irá suprir a demanda da população. 
Disse que se não for feito o povo reclama, e que costuma dizer, que se tem que trazer o 
problema com uma solução, a mesma escuta e anda e não só em época de campanha. Relatou 
que já andou na região onde mora o Vereador Greison, que se encontraram nas estradas e 
até a casa do mesmo já visitou, reforçou ainda que o comentário do vereador não serviu para 
ela. Disse que sempre que pode está andando pelos povoados, a não ser em período de 
pandemia, porque a mesma é hipertensa. Relatou que não é necessário falarem que vão 
continuar cobrando, porque é dever de todos e sempre que tem oportunidade, não só diante 
da Câmara, mas por ter acesso com Prefeito, sempre cobra. Declarou que Vereador não vai a 
tribuna somente bater palmas. Usando a fala do Vereador Edirson Morais, disse que acha 
super deselegante um colega vir e dizer que os vereadores vão à Casa somente para bater 
palmas, como se não enxergassem os problemas, a mesma alegou que não se faz presente a 
Casa como "enfeite", pois é Líder do Governo, que conhece e está na luta com o Prefeito há 
anos, e o parabeniza porque sabe do esforço do mesmo. Disse que é esse papel do Vereador, 
fiscalizar e cobrar. Falou que não foi possível fazer um requerimento, pois não deu tempo de 
protocolar. Tratou sobre o acidente, no qual, todos lamentam muito, a situação do filho da 
Marinês. Relatou que na oportunidade estava na casa de uns amigos, e a mesma teve acesso 
ao telefone do coronel do copo de bombeiros e ligou para o mesmo. Pediu a Deus a 
recuperação dos dois jovens, pois foi algo que a sensibilizou, e a disseram para fazer um 
requerimento sobre isso, pois o município precisa de carro pipa. Afirmou que já fez o 
requerimento, no qual, será apresentado na próxima sessão solicitando o carro pipa. Relatou 
que falou com o Secretário de Finanças sobre o mencionado requerimento, cobrou sobre o 
requerimento do carro do TFD, um transporte maior que é uma necessidade também, que foi 
feito pela mesma e aprovado pelos colegas, e o Secretário afirmou que em breve o carro 
estará chegando no município. Informou que hoje existem dois carros do TFD levando
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pacientes para consultas especializas em São Luís ou Caxias, mas ainda não é o suficiente, pois 
o ideal seria ter um carro maior para fazer esse tipo de serviço de forma eficiente. Fez um 
Requerimento Verbal sobre o poço, que inclusive o Vereador Eraldo já fez esse requerimento 
do poço no Povoado do Olho D'Agua Seco, os moradores estavam fazendo esse pedido, então, 
o requerimento já está feito e mesma reforçou. Falou ao Vereador Manoel que achou 
brilhante a fala do mesmo, no que diz respeito a situação que ocorreu em sua casa, com o 
membro de sua família, e que precisam correr atrás da lei da Semana do Combate ao Uso de 
Drogas, no qual o vereador havia falado que já existe essa lei, então, precisam correr atrás 
disso. Solicitou em requerimento que o Proerd voltasse ao município, que é um trabalho 
brilhante que os policiais fazem com as crianças e os jovens, a mesma esteve com Secretária 
numa reunião em Bacabal, era para acontecer em toda regional, mas São Luís Gonzaga não 
participou, porque houve uma falta de Comunicação, que tratava do início o do "Proerd Kids", 
mas já estão correndo atrás para que coloquem para funcionar, pois é um trabalho 
extremamente importante. Destacou da mesma forma que entrou com o Projeto de Lei que 
foi aprovado por unanimidade de votos, que fala sobre A Semana de Pessoas com Deficiência, 
que vai acontecer do dia vinte e seis à trinta de setembro e que foi mais um requerimento que 
foi prontamente atendido e essas ações irão acontecer durante a semana, a mesma já tem a 
programação, e irá apresentar na tribuna na próxima sessão. Mencionou outros programas 
também como o Programa de Tabagismo, que já está funcionando no município, um 
requerimento da mesma apresentado e aprovado por unanimidade de votos, e afirmou que 
já tiveram vários requerimentos dos colegas aprovados, como exemplo de requerimentos já 
postos em prática, como a recuperação da Avenida Juraci de Sales Fortes, solicitado pela 
mesma, a recuperação na Rua Teotônio Santos, solicitado pelo Vereador Eraldo, então, com 
isso é preciso reconhecer os benefícios tanto na área da saúde, como da educação. Afirmou 
discordar com o Vereador Greison, porque a mesma conhece a situação do outro lado do rio, 
conhece a situação do posto de saúde, sabe quem são as enfermeiras da Massaranduba, 
inclusive tem amigas enfermeiras, a Roseana da Massaranduba e a Flávia do São João do 
Antão. Disse que a pouco dias havia comentado não só com a Coordenadora, mas também 
com Roseana, sobre as medicações e, nenhum momento elas relataram que estava faltando 
alguma medicação, mas a mesma já esteve lá pessoalmente e viu o bebedouro. Reforçou que 
quando forem falar, é preciso ter cuidado e falar o que tem certeza, porque os postos de saúde 
estão funcionando, pois na gestão anterior não funcionava e não existia Estratégia de Saúde 
da Família. Relatou que tem muita coisa ainda para melhorar, e é da vontade do Prefeito
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climatizar todas as escolas e os postos de saúde, mas infelizmente não foi aprovado o projeto 
da energia solar, porque alguns foram contra. Parabenizou todos os profissionais de saúde, 
lamentou sobre a questão do piso salarial que o STF está barrando. Informou que o Vereador 
Eraldo que iria entrar com um requerimento, para ver como está a situação. Parabenizou 
novamente os profissionais da saúde, não só da Atenção Básica, mas os do hospital do 
município, em nome da Secretária de Saúde, Dr. Socorro e da Coordenadora da Atenção 
Básica, Vera. Falou sobre as emendas das estradas, deu graças a Deus por serem Emendas 
Federais, assim, como as obras do estado, a reforma da Prefeitura que foi fruto de muito 
trabalho, que só agora que conseguiram com o atual Prefeito, porque antes não foram atrás, 
mas o prefeito foi até Brasília atrás das emendas com os Deputados para consegui-las para 
fazer as estradas. Alegou que em toda a história do município, não teve uma pessoa que fez 
mais estradas do que a gestão atual e isso todos enxergam. Reforçou que vão continuar 
visitando as comunidades, porque essa é a função do vereador, andar, fiscalizar e ouvir o povo.

Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira cumprimentou a todos e prestou seu apoio para 
o Vereador Manoel Gomes e apresentou o mesmo como uma pessoa de fibra e um homem 
íntegro. Destacou que essa situação poderia ter ocorrido com qualquer família e pediu a Deus' 
que dê discernimento a todos para que isso não venha acontecer. Destacou que na sua rua 
sempre passam usuários de drogas pedindo ajuda a as vezes levam algumas coisas da casa. 
Ressaltou que essa situação é muito triste e pediu que Deus a que ajude a todos a se livrarem 
das drogas. Falou sobre o Requerimento ns 004/2022 de sua autoria e sobre a repercussão 
que o mesmo trouxe. Explicou que sua intenção era que o mesmo fosse discutido e votado o 
mais rápido possível, pois que já falou com o Prefeito sobre a situação e mesmo irá 
providenciar a solução. Declarou a todos que há momentos de parabenizar e de criticar, mais 
neste dia queria parabenizar o Gestor pois apesar do município ser de grande extensão, o 
mesmo tem feito muito pela população nestes cinco anos de gestão. Explicou que infelizmente 
a região do outro lado do rio é carente, mais no local já tem obras em andamento e projetos 
para serem executados e cabe aos vereadores acompanhar. Destacou que o vereadores tem 
que procurar as empresas que ganharam as licitações mas estão com as obras paralisadas para 
saber o que está acontecendo, porque o Gestor também é contra essa situação. Cotou que já 
presenciou o Gestor cobrando o responsável pela estrada que passa da Claridade ao do Olho 
D'água do Zé Branco, pois essas empresas são muito irresponsáveis. Reforçou que o Dr Júnior 
tem feito a diferença, pois já tem estradas sendo feitas e as pessoas estão agradecendo, pois
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sabem o papel que o mesmo tem desempenhado. Falou sobre o Requerimento de sua autoria 
que pedia a recuperação dos buracos da Rua Teotônio Santos e que a situação já foi 
solucionada. Destacou que também já foram solucionadas a Rua da Igreja e a Pitombeira e 
que também foram feitos sete poços artesianos no município. Relatou que todos os dias sai 
pela manhã para andar pela cidade e ver o que está sendo feito para fiscalizar e cobrar. 
Ressaltou os antigos gestores que já passaram pela cidade não fizeram nada pois se tivessem 
feito, o atual gestor só precisaria fazer a manutenção. Informou que o Prefeito recebeu várias 
Emendas Federais que estão sendo executadas no município e o Gestor está andando com os 
candidatos que ajudam São Luís Gonzaga, e parabenizou o mesmo. Enfatizou que admira o 
Gestor pelo seu empenho, por estar buscando fazer um hospital para o município, reformando 
a Prefeitura e arrumando as ruas da cidade. Informou que há algumas ruas da Nova São Luís 
Gonzaga que ainda falta ser feitos reparos. Aproveitou a oportunidade para lembrar a todos 
que estão no período eleitoral, onde cada um deve fazer a melhor escolha segundo a sua 
consciência. Declarou que seu voto é para Presidente é para o Lula e pediu a todos que estão 
em dúvida para que possam votar no mesmo, pois irá fazer a diferença no país. Pediu o apoio 
da população também aos candidatos para Deputado porque eles demostram que querem o 
melhor para São Luís Gonzaga.

Vereador Presidente Luan Rogério Jerônimo da Silva cumprimentou a todos, iniciou falando 
da importância da tribuna, pois é um momento em que se sentem mais à vontade e mais 
coragem para falar o que devem falar. Falou que respeita, que tem uma compreensão enorme 
pelas divergências dentro da Casa, que são naturais que existam, porque cada um representa 
seus setores, seus bairros e povoados, seus grupos políticos, representam o povo e a cidade. 
Disse que não se devem cobrar que cada um tenha o mesmo pensamento e acha natural essas 
divergências, por isso, pede para que cada vez mais todos se respeitem e respeitem a opinião 
de cada um, para que possam ter uma convivência harmônica e pacífica, afinal de contas todos 
são amigos, além das paredes da tribuna. Relatou que estavam com saudade de estarem 
falando de forma presencial, reunidos para trazer a voz das pessoas, para que possam levantar 
as demandas, as reinvindicações e acima de tudo, buscar resultados. Comunicou a todos os 
ouvintes, que não tem um político que anda dentro do município mais que o mesmo, desde 
que assumiu seu mandato, pois sempre busca conhecer mais as comunidades, conversando e 
fazendo amigos, porque sabe que é diante dessas caminhadas que se descobre os problemas, 
e assim, traz as sensibilidades. Relatou que todo Gestor, antes de ser Gestor, deveria ser
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Vereador, porque os mesmos que recebem os problemas de frente e que vivem no cotidiano 
da sociedade, por isso, tem certeza que cada um dos vereadores estão fazendo sua parte, 
tento respeito entre si, para que possam estar cada vez mais unidos para trazer melhorias 
para o povo de São Luís Gonzaga. Citou, a exemplo, sobre o Povoado Azedo, Encruzilhada, 
Santarém, do Cancelar que foram feitos no início do mandato em 2017, logo, foram centenas 
de quilômetros de estradas. Declarou que pode até trazer na próxima sessão, a quantidade 
de povoados que já foram agraciados com estradas reformadas. Ressaltou se fizerem uma 
comparação, assim como Vereador Eraldo já falou, que quem já teve a oportunidade de fazer 
algo pelo povo, deixou a desejar, porque se o Prefeito já fez mais duzentos e cinquenta 
quilômetros de estradas e no total se tem quatrocentos quilômetros. Mencionou que a região 
do Vereador Edson Arruda não foi agraciada com a reforma de estrada, infelizmente, o mesmo 
tem o conhecimento de que está precisando, mas o mesmo não tem dúvidas de que até o 
final da gestão do Prefeito Dr. Júnior irá conseguir chegar em mais lugares. Disse que as 
estradas do Lago do Boi, da Marmorana, da Boa União e do Santo Antônio dos Alves, são 
estradas que em 2019 e 2020, o mesmo já fez diversos requerimentos e tem lutado e buscado 
diálogos com Secretário e o Prefeito para que possam chegar a essas localidades. Relatou que 
no dia seis de agosto esteve na casa do seu Morais, e o clamor é muito grande na região da 
Marmorana, Lago do Boi até chegar no Santo Antônio dos Alves, mas infelizmente a 
recuperação das estradas ainda não chegou lá, porém, isso não impede que possam estar 
dando voz a essas comunidades e lutado para que em breve possam estar recebendo o que 
as outras comunidades, como Claridade, Centro da Josina, Mucura ou Sapucaia estão 
recebendo no momento. Informou que teve a oportunidade de estar conhecendo 
pessoalmente o local onde a máquina estava trabalhando no Centro da Josina e no Centro dos 
Mouras, no qual, puderam chegar até o Povoado Trecho Seco e Povoado Paciência, onde, 
conversaram com as pessoas e puderam enxergar os benefícios do governo do município. 
Relembrou a fala da vereadora Wanya, que falava que ainda tem muito a se fazer, mas que 
precisam reconhecer tudo o que já foram realizados, que foram coisas importantes e 
inimagináveis para as comunidades. Falou que está em andamento, mas com atraso, a ponte 
do Povoado Santa Rita, no qual, foi iniciado em dezembro de 2021, mas até o momento não 
foi concluída, mas tem a expectativa que até o próximo inverno seja terminado, pois é um 
grande sonho da comunidade. Mencionou questão dos ônibus que o prefeito está 
disponibilizando para levar os estudantes para Bacabal de forma gratuita, pois há pessoas que 
não tem condições de pagar transporte escolar, mas que hoje estão tendo a oportunidade
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desse benefício. Relatou que os ônibus estão em condições precárias, e o mesmo faz o pedido 
para que sejam trocados por outros ou que possam comprar novos ônibus, pois a dificuldade 
é muito grande, porque o mesmo sabe a dificuldade de frequentar ônibus coletivo, mas sabe 
que isso faz parte do processo, as dificuldades vêm para os tornar mais fortes diante dos 
desafios que a vida os propõe. Pediu com carinho para que o Prefeito tenha a sensibilidade e 
olhar com carinho para fazer a manutenção desses ônibus ou até trocar por novos. Finalizou 
agradecendo a todos.

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente declarou encerrada a presente Sessão 
Ordinária.
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